



Wrocław,

DLZ.220.10.2019

L.dz. 898

Dotyczy: postępowania o zamówienie publiczne pn. „Kompleksowa konserwacja zieleni przyulicznej we Wrocławiu” (ZP/PN/10/2019/DZZ)

### **ODPOWIEDZI NA PYTANIA DO SIWZ**

1. Na podstawie przepisu art. 38 ust. 2 oraz z uwzględnieniem terminu określonego w art. 38 ust. 1 pkt 1) ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2017r. poz. 1579 ze zm.), Zarząd Zieleni Miejskiej z siedzibą przy ul. Trzebnickiej 33 we Wrocławiu - udziela poniższych odpowiedzi na zadane pytania:

#### **Pytanie 1:**

*„Jeśli zgodnie z rozdziałem XVII SIWZ – Opis kryteriów (kryterium 5 – Aspekty Społeczne), Wykonawca zadeklaruje używanie tylko sprzętów akumulatorowych (nożyce, pilarki, podkaszarki), a dostępny na rynku sprzęt okaże się niewystarczający do wykonania zadania – to czy Zamawiający przewiduje w takiej sytuacji jakieś wyjątki?”*

*Sprzęt akumulatorowy dostępny w tej chwili na rynku nie pozwala na wykonanie prac związanych z wycinką większych drzew (nawet dla średnic rzędu 3- 40 cm), odmładzaniem krzewów (nożyce), czy też wykaszaniem gęstej trawy.”*

#### **Odpowiedź 1:**

Produkty bateryjne-akumulatorowe dostępne na rynku są jak najbardziej przeznaczone do pracy zawodowej, a przy zastosowaniu baterii plecakowych maszyny mogą przepracować cały dzień, jednak ich moc jest ograniczona i na chwilę obecną maszyny akumulatorowe nie powinny konkurować z maszynami spalinowymi, dedykowanymi do ciężkich prac w lasach. Maszyny akumulatorowe znajdują idealne zastosowanie w pracach zawodowych, ale w lżejszych aplikacjach związanych z pielęgnacją terenów zieleni.

Piła łańcuchowa akumulatorowa - na rynku dostępne są urządzenia o innowacyjnych technologiach, bezszczotkowych silników wysokiej wydajności i długiej żywotności urządzeń, pozwalającej na swobodne cięcie różnych rodzajów drewna nawet o dużych rozmiarach przez dłuższy czas.

Wykaszarka - w tym przypadku również dostępne są urządzenia w technologii bezszczotkowych silników wysokiej wydajności i długiej żywotności umożliwiających swobodne wykaszanie trawy i niedużych zarośli.

Zarząd Zieleni Miejskiej  
ul. Trzebnicka 33  
50-231 Wrocław  
Tel.(71) 328 66 11/12  
www.zzm.wroc.pl



Nożyce akumulatorowe - w momencie porównania ich z maszynami spalinowymi, to wydajność tych maszyn powinna być porównywalna, gdyż maszyny akumulatorowe są odpowiednikami maszyn o mocy około 1-1,2kW, a u większości producentów nie występują nożyce spalinowe o większej mocy.

W przypadku akumulatorowych pilarek czy wykaszarek, jednak w tej kategorii produktów występują już maszyny spalinowe o zdecydowanie większej mocy. Stąd porównując maszyny akumulatorowe do spalinowych powinniśmy porównywać odpowiedniki.

Maszyny akumulatorowe zapewnią większy komfort, zarówno dla osób pracujących tymi maszynami jak i obywateli znajdujących się w pobliżu wykonywanych prac, gdzie poziom hałasu będzie zdecydowanie mniejszy, a emisji spalin nie będzie wcale.

Maszyny akumulatorowe dedykujemy do prac w miastach czy na obiektach gdzie mają utrzymywać i pielęgnować tereny zieleni systematycznie i stosunkowo często.

Do używania sprzętów elektrycznych można stosować dwa rodzaje akumulatorów:

- baterie plecakowe, maszyna na jednym ładowaniu jest w stanie przepracować około 6h-8h.
- kompaktowe, na których maszyna może pracować około 1h (wykaszarka, czy pilarki) czyli tyle, a nawet więcej niż na jednym zbiorniku przepracuje odpowiednik spalinowy, a nożyce akumulatorowe mogą pracować na takich bateriach nawet 2h.

Zgodnie z zapisami w SIWZ używanie tych maszyn nie jest obligatoryjne gdyż są to dodatkowe ponad cenę kryteria oceny ofert i każdy może podjąć decyzję czy daną pracę wykonać wolniej maszynami akumulatorowymi, za które otrzyma dodatkowe punkty, czy też metodą standardową maszynami spalinowymi.

#### **Pytanie 2:**

*„W kosztorysie ofertowym w pozycji 37 jest czynność: prace interwencyjne % wartości netto z sumy pozycji 1- 36. Zgodnie z Załącznikiem 1 do umowy, wartość w/w prac nie może przekraczać 1%. Czy w związku z tym Wykonawca ustala samodzielnie wartość % prac interwencyjnych w zakresie od 0 do 1%”*

#### **Odpowiedź 2:**

Procentowa wartość prac interwencyjnych zgodnie z OPZ nie może przekroczyć 1 %, tym samym w kosztorysie ofertowym w pozycji 37 należy przyjąć wartość stanowiącą 1 % sumy z pozycji od 1 do 36.

#### **Pytanie 3:**

*„W rozdziale XVII – Opis kryteriów, którymi Zamawiający będzie się kierował przy wyborze oferty, kryterium 6 – aspekt społeczny – mówi o zatrudnieniu osoby z orzecznym stopniem niepełnosprawności w pełny wymiarze czasu pracy.*



*W uwadze nr 2 do w/w punktu Zamawiający wyjaśnia, iż osoba niepełnosprawna, o której mowa powyżej - nie może być osobą już zatrudnioną przed wyłonieniem Wykonawcy w niniejszym postępowaniu.*

*W związku z tym: czy dopuszczalne jest zatrudnienie w/w osoby, która aktualnie nie jest zatrudniona ale w przeszłości była już zatrudniona u Wykonawcy."*


**Odpowiedź 3:**

Zamawiający wyjaśnia, iż dopuszczalne jest zatrudnienie w/w osoby, która aktualnie nie jest zatrudniona ale w przeszłości była już zatrudniona u Wykonawcy.

Intencją klauzul społecznych jest aktualne zatrudnianie osób z grup defaworyzowanych, które na dzień dzisiejszy nie mają zatrudnienia.

---

2. Dokonane niniejszym pismem odpowiedzi na zadane pytania - obowiązują od dnia ich opublikowania na stronie BIP Zamawiającego w zakładce „Platforma” dla przedmiotowego postępowania przetargowego.

  
DYREKTOR  
Jacek Mól

Sprawę prowadzi:  
Agnieszka Jurgielaniec, tel. 71) 323-50-14, [agnieszka.jurgielaniec@zzm.wroc.pl](mailto:agnieszka.jurgielaniec@zzm.wroc.pl)

Załączniki:  
Załącznik: Czas pracy sprzętu na jednym ładowaniu.

Otrzymują:  
1. Wg. Rozdzielnika  
2. a/a

Zarząd Zieleni Miejskiej  
ul. Trzebnicka 33  
50-231 Wrocław  
Tel.(71) 328 66 11/12  
[www.zzm.wroc.pl](http://www.zzm.wroc.pl)

